



Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 12» г. Воркуты

Творческий конкурс «Нотариус – кто это?»

Номинация - Эссе

«Трудная профессия»

Автор Хусаинов Даниль Рафитович, 8 «А» класс

Телефон 89083280979

Руководитель Уляшева Т.В., педагог-библиотекарь

Воркута, 2018

## Трудная профессия.

Есть профессии, известные нам с детства, но проблема в том, что о многих других профессиях мы не имеем никакого понятия. Например, все дети играют в «учителя», «врача», «продавца», потому что с этими профессиями они часто сталкиваются в повседневной жизни. Еще дети имеют представление о профессиях своих родителей и родственников. И это все. А ведь этот список оказывается весьма ограниченным. И огромное количество разнообразных профессий нам совершенно неизвестно.

Я учусь в 8 классе. Кажется, что еще очень долго до выбора дела всей своей жизни, но это не так: время пролетит очень быстро. Уже сейчас я задумываюсь, а кем я буду работать, в каком деле принесу пользу людям, что мне по душе?

А что говорят родители? Мама говорит, что в наше время не хватает опытных «технарей», папа служил в милиции, поэтому советует учиться на юриста. Я решил заглянуть на сайт одного из столичных ВУЗов, где есть юридический факультет. Оказывается, на юридическом факультете можно получить профессию юриста, а затем стать адвокатом, судьей, юрисконсульт, нотариусом. Всего один факультет — а какое разнообразие профессий! Конечно, я знаю, кто такой адвокат, чем занимается юрисконсульт, но вот про профессию нотариуса ничего не знал. Поэтому решил найти что-нибудь интересное про эту профессию. Знакомых нотариусов у нас нет, поэтому я обратился в интернет и узнал много нового для себя.

Так кто же такой нотариус? Какими качествами, профессиональными и человеческими, ему следует обладать для того, чтобы соответствовать той роли, которая возложена на него государством, законом и людьми?

Оказывается, профессиональные и человеческие качества нотариуса тесно переплетаются, порой их сложно разделить. Нотариус — это юрист, хорошо знающий гражданское, семейное, налоговое, финансовое право. Он составляет разные документы, ведет архив. Он должен быть очень грамотным в своем деле, его ошибки могут дорого стоить. Их исправить может только суд. А это потраченное время и нервы. Поэтому нотариус все время должен совершенствоваться в своей профессии. Самая главная черта профессии нотариуса — честность. Два этих слова — практически синонимы. Нередко нотариус сталкивается с проявлениями нечестности, попыток обмана со стороны клиентов. При этом ему нельзя поддаваться соблазну «не заметить» подвоха для того, чтобы заработать, заверяя сомнительную сделку. Его интереса в сделке нет, есть только интересы клиентов. Более того, нотариус не принимает сторону того или иного клиента. Он обязан соблюдать интересы клиентов и точное выполнение требований закона. Не правы те люди, которые подозревают нотариуса в симпатиях к противоположной стороне. Нотариус нейтрален, если не в душе (он все же человек), то на деле.

А ещё я понял, что кроме профессиональных своих качеств, нотариус должен обладать талантом психолога и оратора. Часто нотариусу приходится располагать к себе клиента, вызывать его доверие. И сделать это лучше всего в

непринужденной беседе на общие темы. Клиенту-музыканту приятно обнаружить, что нотариус знаком с музыкой, художнику - с живописью, актеру - с театром, просто образованному человеку приятно общаться с другим образованным человеком. Нотариус должен быть красноречив. Как много приходится говорить, и говорить убедительно и образно! Речь, обращенная к клиенту, должна быть разнообразной. С одним приходится говорить предельно простым бытовым языком, с другим — языком более профессиональным, с одним клиентом можно позволить себе пошутить, с другим — нет. Приходится мгновенно ориентироваться в выборе способа общения.

Каждый день перед нотариусом раскрываются разные судьбы, в которых есть и страсти, и корысть, и благородство, и низость. И ему нужно быть философом, чтобы не разочароваться в человеке и сохранить оптимизм, снова и снова приходить на помощь людям, которым нужны мудрый совет, грамотно составленный документ, засвидетельствованный факт и просто человеческое участие.

Возможно, когда передо мной встанет вопрос выбора профессии, я подумаю и о нотариусе тоже, ведь быть полезным людям — это необходимо в наше непростое время.